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ATA DA 7º (SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021. 

No dia 04 (quatro) de maio de 2021 (Dois Mil e Vinte Um) Às dezoitos horas no Palácio Cícero 

Rosendo de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal – CE, reuniram – se os Vereadores para 

uma sessão ordinária deliberativa para apresentação dos projetos de lei do legislativo e do 

executivo, e apresentação das indicações dos vereadores, o presidente Genilson Mendes da 

Silveira declarou aberta a sessão com a presença dos seguintes vereadores: Antonio Correia 

Araújo, Ellayne Maria Chaves Martins, Francisco Ademar Assis Sampaio, Francisco Ferreira 

Lima, João Paulo Oliveira Brito, José Correia Leite, Laís Helena Lopes da Silva, Luís Carlos 

Correia Araújo, Samara Bandeira Paiva, Takeo Windsor Oliveira Martins. O Presidente 

Genilson Mendes da Silveira, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos, onde pediu 

ao Primeiro Secretário que faça a leitura da chamada dos vereadores presentes na sessão de 

hoje. O Próximo orador é o Primeiro Secretário Luís Carlos Correia Araújo, que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos e fez a chamada.  Em seguida são entoados aos hinos 

Nacional e Municipal, após a execução dos hinos, o presidente Genilson Mendes da Silveira, 

declara aberta a Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Semestre do ano de 2021. O Presidente 

deu a ata da sessão anterior como lida, pois a mesma já está disponível no site da Câmara 

Municipal de Carnaubal, e pediu ao primeiro Secretário que fizesse a leitura das Indicações dos 

vereadores. O Secretário Luís Carlos Correia Araújo, fez a leitura das Indicações dos 

vereadores, iniciou pela Moção de apoio aos profissionais da enfermagem, do vereador José 

Correia Leite, que de forma regimental, requerer que esta Casa de forma Legislativa, aprove 

Moção de apoio a luta dos profissionais de enfermagem e recomendação ao Senado Federal 

para que aprove o projeto de lei da Câmara Federal de n° 2564/2020, que estabelece o piso 

salarial profissional para os  enfermeiros, técnicos  e auxiliares de enfermagem e regulamenta 

sua jornada de trabalho. Segue as indicações mencionadas: Indicação n° 60/2021, Genilson 

Mendes da Silveira, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor 

competente, que seja feito fisioterapia itinerante. Indicação n° 61/2021, Samara Bandeira 

Paiva, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que 

seja feito um quebra-molas em frente à escola Raimundo Ferreira Campos Filho, na 

comunidade de Fazendinha. Indicação de n° 62/2021, Samara Bandeira Paiva, Ementa: indico 

ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que seja feito a solicitação de 

um carro de emergência, para as comunidades de fazendinha e Umburana. Indicação de n° 

63/2021, Samara Bandeira Paiva, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do 

seu setor competente que seja providenciado proteções na barragem do Carnaubal dos 

Medeiros. Indicação de n° 64/2021, Samara Bandeira Paiva, Ementa: indico ao Poder 

Executivo Municipal por meio do seu setor competente que seja as manutenções nas 

luminárias do Vale do Arabê, inclusive naquelas residências que são mais afastadas da estrada, 

onde já repassei os nomes para o setor responsável. Indicação n° 65/2021, Samara Bandeira 

Paiva, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que 

seja analisado com atenção a volta do 3° turno nas UBS do nosso município. Indicação de n° 

66/2021, Luís Carlos Correia Araújo, Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal por meio do 

seu setor competente que seja feito o revestimento asfáltico nas principais ruas do centro da 

cidade, principalmente onde tem maior número de estabelecimentos comerciais e onde 
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acontece a feira livre. Indicação n°67/2021, Luís Carlos Correia Araújo, Ementa: indico ao 

Poder Executivo Municipal por meio da Secretaria de Desenvolvimento Social que seja firmado 

um convênio com o INSS (Instituto Nacional de Seguro Social), para facilitar o atendimento 

deste tão importante serviço no nosso município. Indicação n° 68/2021, Luís Carlos Correia 

Araújo, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio da Secretaria de Infraestrutura 

e Obras Públicas, que sejam feitas a pavimentação em pedra tosca nas vias de acesso nas 

comunidades de Olho D’agua, Pau D’arco, como também no entorno das igrejas e as reformas 

das barragens nas referidas comunidades. Indicação n°69/2021, Luís Carlos Correia Araújo, 

Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas que sejam feitas a pavimentação em pedra tosca, como também colocar luminárias 

em várias ruas do Bairro São Luís. Indicação n° 70/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, 

Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que seja feito 

a manutenção da iluminação da comunidade de São José. Indicação n° 71/ 2021, Ellayne Maria 

Chaves Martins, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor 

competente que seja feita melhorias na Rua Jacob Felício Ribeiro, localizada no Bairro Bem 

Viver. Indicação n°72/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao Poder Executivo 

Municipal por meio do seu setor competente que seja feito a manutenção da iluminação na 

Rua Antônio Paulo de Melo, localizada no Bairro do Cruzeiro. Indicação n° 73/2021, Samara 

Bandeira Paiva, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor 

competente que veja a possibilidade de implantação de um ponto de apoio a UBS Francisco 

Franco da Silva, na comunidade de Umburana. Indicação n°74/2021, Ellayne Maria Chaves 

Martins, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que 

seja feito a realização da coleta de materiais para exames laboratoriais de idosos acamados e 

pessoas portadoras de necessidades especiais com dificuldades de locomoção em suas 

residências. Indicação n° 75/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao Poder 

Executivo Municipal por meio do seu setor competente que sejam feitas as recuperações nas 

estradas vicinais na comunidade de São Bernardo. Indicação de n°76/2021, Ellayne Maria 

Chaves Martins, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor 

competente que seja feito a manutenção ou troca de refletor na passagem molhada que liga 

os Bairros São Luís e Cidade Nova. Indicação n°77/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, 

Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que seja 

implantado um programa emergencial de vacinação para combater a erradicação do novo 

Corona vírus (Covid-19), com o objetivo da ampliação dos horários e dias de vacinação, 

incluindo finais de semana. Indicação n° 78/2021, Samara Bandeira Paiva, Ementa: Solicito 

que seja providenciado uma lombada quebra-molas, em frente à residência da Senhora Vilma 

Rodrigues, próximo ao Luciano Construções no Distrito de Faveira, a referida reinvindicação, é 

pertinente, visto que a rua é muito movimentada e assim o risco de acidentes é constante. 

Indicação n°79/2021, Samara Bandeira Paiva, Ementa: Solicito que seja providenciado um 

aparelho telefônico exclusivo para o uso dos motoristas das ambulâncias do Distrito, onde 

também o número seja divulgado para toda a comunidade. Indicação n°80/2021, Laís Helena 

Lopes da Silva, Ementa: indico ao Poder Executivo por meio da Secretaria de Infraestrutura, 

que seja feito o reparo na ponte que liga o Bairro São Luís a São Bernardo, o tal reparo é de 

suma importância para os moradores que transitam pela a mesma. Indicação n°81/2021, Laís 

Helena Lopes da Silva, Ementa: indico ao Poder Executivo através da Secretaria de Saúde, que 
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forneça atendimento psicológico para profissionais da saúde e demais trabalhadores que 

façam parte da linha de frente do combate a Covid-19. Indicação n°82/2021, Laís Helena Lopes 

da Silva, Ementa: indico ao Poder Executivo, através da Secretaria de Infraestrutura viabilize os 

necessários reparos na guia e na pavimentação asfáltica no centro da cidade. Indicação 

n°83/2021, Laís Helena Lopes da Silva, Ementa: indico ao Poder Executivo através da 

Secretaria de Infraestrutura, que seja feita coleta de lixo nas proximidades da Taboa, bem 

como que seja estudado a possibilidade de ser feita a instalação de lixeiras, pontos de coleta 

no local. Indicação n°84/2021, Samara Bandeira Paiva, Ementa: indico ao Poder Executivo 

Municipal por meio do seu setor competente que veja a possibilidade da construção de 

pavimentação em pedra tosca, calçamentos nas comunidades de Fazendinha e Faveira 2. 

Indicação n° 85/2021, Samara Bandeira Paiva, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal 

por meio do seu setor competente que veja a possibilidade de  implantação de uma guarda 

distrital, para a região do Vale do Arabê. O Presidente relatou que não haverá 1° expediente e 

pediu ao Secretário para que veja quem é o inscrito para a Tribuna Livre. O Próximo orador 

para participar da Tribuna Livre é o Presidente do SINDSEP (Sindicato dos Servidores Públicos 

de Carnaubal-CE), Reginaldo Rodrigues Izidório, que iniciou seu pronunciamento saudando a 

todos, e explicando que o motivo da vinda á tribuna livre desta sessão é para apresentar a 

campanha salarial do ano 2020 onde é de praxe que haja a  entrega da pauta de 

reinvindicações como o  último decreto  publicado pelo Governo do Estado e pelo Governo 

Municipal, as categorias ligadas a educação, os profissionais da educação, viram o 

posicionamento do Sindicato Sindsep Carnaubal, com relação á volta ás aulas que se 

manifestou contra o retorno devido a não vacinação de professores e alunos. O Presidente do 

SINDSEP (Sindicato dos Servidores Públicos de Carnaubal-CE), pediu aos vereadores a 

aprovação da Moção que o vereador José Correia Leite, apresentou, onde é uma Moção de 

apoio ao Projeto que tramita no Senado, esse Projeto é do Fabiano Contarato. O Presidente da 

Câmara Genilson Mendes da Silveira, declara aberta o 2° Expediente, abriu –se a oratória com 

a fala da vereadora Samara Bandeira Paiva, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos 

os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, falou sobre suas indicações e pediu que o Poder Executivo veja com atenção as suas 

indicações. A Próxima oradora é a vereadora Laís Helena Lopes da Silva, que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, falou sobre suas indicações e sobre um canal que 

fez nas suas redes sociais o nome é você tem voz, onde é um Projeto para a vereadora ouvir os 

anseios da população, as solicitações que a população pode fazer a vereadora, elogios a gestão 

e algumas dúvidas. Parabenizou o Prefeito José Weliton Souza Leite e o Vice-Prefeito Otalício 

Ferreira de Medeiros pela sua administração, que estão fazendo um ótimo trabalho no 

município e parabenizou também aos Secretários que estão presentes na Sessão. Onde a 

vereadora se colocou à disposição para ajudar a esta administração e a população 

Carnaubalense. A Próxima oradora é a vereadora Ellayne Maria Chaves Martins, que iniciou 

seu pronunciamento saudando a todos, iniciou sua fala agradecendo do sucesso que foi uma 

postagem que fez no Instagram e suas redes sociais, sobre uma ajuda aos 

Microempreendedores individuais do nosso município, no quesito de divulgação, onde 

recebeu um feedback muito positivo dessa campanha e na certeza de juntos sempre seremos 

mais fortes. Falou também sobre suas indicações, concordou no quesito da vacinação aos 
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professores, na adequação do local de volta as aulas, que se for para voltar as aulas presenciais 

que tenha todo aparato e pediu que o Poder Executivo veja com mais atenção suas indicações. 

O Próximo orador é o vereador José Correia Leite, que iniciou seu pronunciamento saudando a 

todos, falou que deu entrada nesta Casa de uma Moção de apoio aos profissionais de 

enfermagem, relatou que eles querem o apoio dos vereadores da Câmara Municipal para que 

aprovem essa Moção. O Próximo orador é o vereador Antônio Correia Araújo, que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos, parabenizou ao vereador José Correia Leite pelo apoio a 

Moção de apoio aos enfermeiros, uma categoria muito importante, assim como todos que 

fazem parte da saúde do nosso município, parabenizou também a Secretária de Saúde Daniele 

pelo seu trabalho no município de Carnaubal.  Agradeceu ao Presidente que os convidou, 

através do Prefeito, para a reinauguração do Posto de Saúde do Distrito de Faveira. Pediu ao 

Poder Executivo que veja os Postos de Saúde das outras comunidades de Buriti, Cachoeira do 

Norte, Olho d’agua e na região semiárida do nosso município onde são um pouco distantes. 

Pediu que tivesse atendimento odontológico no hospital, no turno da noite, porque tem 

pessoas que tem problemas sérios. Também pediu que o Prefeito explicasse como que ficou o 

decreto do nosso município, baseado no decreto do Governo do Estado do Ceará, para que os 

comerciantes do nosso município possam estar funcionando de acordo com o decreto que 

venha ser adotado pelo município de Carnaubal. Onde pediu que o Poder Executivo informe 

como está sendo a instalação do poço profundo, onde já foi furado e se dá para agilizar, 

porque a comunidade de Olho d’agua está cobrando, pediu para que o Poder Executivo junto 

com os Secretários veja com atenção suas indicações. O Próximo orador é o vereador Takeo 

Windsor Oliveira Martins, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos, ressaltou a 

importância da reinauguração do Distrito de Faveira, do pedido de Moção apresentado pelo o 

vereador José Correia Leite, que em um determinado momento precisa de recursos para 

realização. Onde é perceptível uma mudança na configuração do ICMS e FPM dois principais 

fundos do nosso município, uma melhoria acompanhada pelo Governador Camilo Santana, 

onde triplicou o valor de incentivo, desde que os índices de qualidade na saúde sejam 

estabelecidos e controlados os números como mortalidade infantil, como acidente vascular 

cerebral, infartos e o que demanda no momento é um grande número de mortes, então é 

importante que estes profissionais sejam qualificados para melhor, melhor valorizados com 

seu salário, ter o PSF da Faveira funcionando. Onde as Secretarias precisam produzir para que 

se gere mais recursos para o município, baseado na qualidade e no número de atendimentos, 

assim traz mais recursos para o município. Relatou que o momento ainda não é apropriado 

para o retorno das aulas presenciais, mas há um interesse do município, de se planejar, para 

ter um retorno mais breve possível, porque oportuniza a arrecadação de recursos para o 

município, quando tivemos participação na gestão passada, conseguimos fazer um trabalho 

diferenciado junto com Secretaria de Educação, onde tivemos a oportunidade de ampliar os 

recursos no valor de 2.000.000 (Dois Milhões de Reais). Isso fruto do desenvolvimento do 

trabalho junto aos alunos e professores. Pediu sobre a questão da merenda escolar, 

medicamentos da Ação Social, fornecimento de cesta básica, onde isso foi um projeto de lei 

004/2018, que foi aprovado nesta Casa, no ano de 2018, pelos vereadores que estavam em 

2018. Fez uma pergunta sobre o projeto dos bolsistas, a continuação da bolsa universitária, 

onde percebemos que há um indicio, uma possiblidade de um retorno brevemente e que seria 

se suma importância se existe essa possibilidade de ainda neste ano de poder ajudar esses 
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jovens universitários, onde faz parte da pauta das propostas de governo do atual prefeito, 

então seria de suma importância juntar esse pensamento de estarmos vendo a possibilidade 

do comprimento de uma proposta desta no tempo certo. O próximo orador é o vereador Luís 

Carlos Correia Araújo, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos, parabenizou os 

vereadores pelas indicações que estão sendo feitas, Onde sua indicação é sobre o convenio do 

INSS ( Instituto Nacional do Seguro Social), é importante que tenha este ponto de  apoio aqui 

no centro da cidade, se possível no Shopping do Cidadão, para as pessoas que nos procuram 

através do seu seguro de doença, BPC ( Benefício de prestação continuada), auxilio 

maternidade, auxilio doença, aposentadoria rural, a aposentadoria por estar sempre 

contribuindo, que o prefeito veja com atenção esta indicação. Próxima indicação é o 

Calçamento ligando o Junco ao Pau d’arco. Indicação do Calçamento, água e luz na 

comunidade de São Luís, onde muitas ruas nem nome ainda tem, contudo, futuramente serão 

colocados nomes nas ruas. Outra indicação é sobre o calçamento no bairro Cidade Nova. O 

Próximo orador é o presidente da Câmara Genilson Mendes da Silveira, que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, parabenizou a gestão pelos 120 dias de 

administração, onde se notou uma evolução, atendendo as indicações de todos os vereadores, 

em sua proporção. Isso é muito importante para que uma cidade cresça. Portanto, as 

manutenções estão acontecendo das luminárias, onde agradeceu a atenção do Secretário de 

Infraestrutura Raimundo Nonato Chaves. Onde parabenizou também todos os Secretários, em 

especial a Secretária de Saúde Daniele, que tem muita atenção aos vereadores. Relatou que as 

manutenções das estradas estão sendo feitas, onde já fizeram na comunidade de São 

Bernardo, Faveira, Baixa do Cedro, as máquinas não estão em boas condições, mas estamos 

ajeitando aos poucos. Irão trazer a retroescavadeira novamente, onde o prefeito está 

renegociando a dívida de 68.000 (Sessenta e Oito Mil Reais), para que possa dá celeridade as 

manutenções que éramos acostumados ter periodicamente, porque as estradas vicinais 

precisam de manutenção todos os anos. Finalizou sua oratória parabenizando a gestão do 

prefeito José Weliton, pois em meios à tantas dificuldades, já está acontecendo as melhorias 

no município de Carnaubal. O Próximo orador é o Prefeito José Weliton Souza Leite, que 

iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes 

do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, relatou que está no quarto mês da 

gestão, e veio apresentar um balanço dos 120 dias, onde entregou nas mãos do presidente 

todos os relatórios que foram apresentados, onde os relatórios estão detalhados, para os 

vereadores que quiserem ter  acesso as informações mais detalhadas e precisas , ficou 

entregue ao presidente desta Casa. Iniciou apresentando o balanço da saúde, em relação 

alguns dados que aconteceram no nosso município, nesse período de janeiro até o mês de 

abril, começaram pelos dados técnicos, primário a saúde da família, tivemos 33.841 

atendimentos. 1.10 ações em atendimento à saúde bucal, 44 em próteses dentárias, 

reestruturação da equipe multe profissional, saúde bucal 100% das equipes completas, na 

atenção especializada tivemos 13.056 atendimentos na unidade mista envolvendo consultas, 

urgência, emergência e exames de raio x, exames laboratoriais, pequenas cirurgias, 

transferências, procedimentos de enfermagem, 102 internamentos, 57 partes realizados na 

unidade mista, sendo 20 partes cesarianos no convênio que temos, 37 normais, 1.343 

atendimentos  no centro de especialidades, contratação do médico Doutor Aroldo, 3.332 



 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL 

“Responsabilidade e Trabalho” 
 

Avenida Paulo Sarazate, 2º piso do Shopping do Cidadão, João Ribeiro de Aguiar,  Centro 
CNPJ: 06.577.167/0001-04   CEP 62.375-000 Carnaubal –Ce  Fone: (88) 3650-1202 

 

atendimentos no CAPS,  tivemos 6.192 ações em atendimento a Covid-19, tivemos 858 ações 

de vigilância sanitária, 52 agravos compulsórios notificados, central de regulação 536 consultas 

especializadas e agendadas para a  policlínica, 1.852 exames, na assistência farmacêutica 8.19 

usuários atendidos, ampliação da farmácia básica, 129 usuários atendidos na farmácia básica, 

339 dispensações de medicamentos, 12.320 medicamentos dispensados, o acolhimento nas 

Casas e o  apoio nas Casas de acolhimento, onde  fizeram a inauguração em Fortaleza no dia 

19  de março de 2021. Já estiveram com o engenheiro e o secretário de infraestrutura, onde 

fizeram um orçamento para iniciar a reforma da Casa de acolhimento de Sobral. Campanha de 

vacinação contra Covid-19, até o momento nós tivemos 3.672 vacinas aplicadas, sendo a 1° 

dose 2.333 e a 2° dose 1.339, até o dia 02 de maio já tínhamos 13.22% da população vacinadas 

e temos confirmado pela Secretária de saúde que recebemos 255 doses. Tivemos a 

contratação do psiquiatra para o CAPS, intensificamos o atendimento da Covid-19 utilizando o 

Drive Thru, porém estamos com atendimentos nas residências e hospital. Realização do dia D 

no combate a Covid-19 em todas as unidades básicas de saúde, tivemos também o início da 

campanha de vacinação da Influenza, contratação de fisioterapeuta para o hospital municipal 

para atender a reabilitação dos pacientes com Covid-19 e pós Covid-19. Ampliação da equipe 

de profissionais da saúde na área respiratória do hospital municipal, atendimento noturno da 

Faveira, Unidade Básica de Saúde Francisco Franco da Silva, onde foi realizada toda uma 

melhoria na parte física do prédio, tínhamos alguns serviços que estavam precisando, onde foi 

uma recuperação dada geral, contudo, foi atendido o pedido dos vereadores e da população 

em relação ao turno noturno da comunidade do Vale do Arabê. Retorno das atividades da 

academia de saúde, Testagem de Covid-19 em massa para os feirantes e comerciantes, onde 

foi realizada esses dias. Inicio de atendimento a pediatra com a Doutora Jordana Aguiar no 

Centro de Especialidades, retorno com da realização de endoscopias digestivas com Doutor 

Neto Melo, tivemos a contratação mais uma contratação de um profissional médico para 

realização de ultrassonografia, Doutor Davi que está no Centro de especialidades.Salientou 

que houve segmento da vacinação do Covid-19, de acordo com o cronograma do Ministério da 

Saúde, reestruturação da equipe profissional, NASF, Retorno das atividades do laboratório de 

prótese, aquisição de cilindros de oxigênio para o município, com insumos necessários para 

atender a população com caráter emergencial, onde fez uma referência de que não foi 

adquirido cilindros de oxigênio pela gestão passada. Na Secretaria de Administração houve 

reparos no Paço Municipal, no gabinete do Prefeito, nas Salas das Secretarias, no Auditório e 

no Shopping do Cidadão. Foram feitas aquisições de equipamentos de informática, nova Sede 

da Guarda Municipal, Nova estrutura da Polícia Civil, já está no Shopping do Cidadão, já estão 

no atendimento, Novas instalações da Polícia Militar, uma parceria que tivemos que mudar o 

local, mas já está instalado, renovação com o convênio do SEBRAE. Na Educação realizamos a 

semana pedagógica, entrega de kits para professores e gestores, apoio ao ENEM 2021, com a 

oferta de transportes, kit com águas, máscaras e canetas para os alunos, processo de aquisição 

da merenda escolar, construção das rotas de transporte escolar, manutenção da frota de 

transporte escolar, realização de vistoria pela equipe de engenharia nas escolas públicas 

municipais, aquisição de material de apoio pedagógico para o ensino infantil 2°,5° e 9° ano do 

Ensino Fundamental, Realização do D da busca ativa escolar, Reestruturação da equipe do 

espaço físico NAPE( Núcleo de Apoio Psicopedagógico do Estudante)  , Renovação do Conselho 

do FUNDEB(Fundo de Manutenção e Desenvolvimento de Educação Básica), Renovação das 
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Unidades Executoras das Escolas, Ciclo de formação mais PAIC ( Programa de Alfabetização na 

Idade Certa), Momento de escuta com o Conselho Municipal  de Educação, Conselho de 

Alimentação Escolar e Seleção de Professores. Na Infraestrutura em relação a limpeza urbana, 

foi aumentado o número de garis, latões de lixo, a questão dos chafarizes temos dado uma 

atenção, O Prefeito José Weliton relatou que Carnaubal está com um débito com a empresa 

Enel no valor de 400.000 (Quatrocentos Mil Reais). Em relação as máquinas durante esses três 

meses já foram recuperadas três equipamentos, uma patrol, caçamba e a enchedeira, onde o 

município trabalha com um carro pipa e uma retroescavadeira que ainda está em Sobral. Já 

foram feitos muitos reparos nas estradas, no Vale do Arabê, nas ruas da Cidade, Avenida Paulo 

Sarasate, São Luís, Várzea e outros. Em relação as obras que ficaram paradas, a praça do Bairro 

Bem Viver já estamos dando continuidade, a reforma da praça Francisco Horácio, já começou 

na praça de São Francisco e a reforma do Ginásio Poliesportivo. Reparos em alguns prédios 

públicos, Demutran (Departamento Municipal de Trânsito), recebemos o Demutran, onde 

tivemos que colocar uma nova Sede, foi dado apoio na Sede, material de expediente, onde 

estamos aguardando a chegada dos veículos, contudo, foram feitas melhorias. Assistência 

Social, tivemos a atualização do plano de contingência, elaboração do plano de retomadas das 

atividades, ampliação das equipes do CRAS, CREAS e Cadastro Único, Ampliação das equipes 

de orientadores sociais, Contratação, Capacitação da equipe do Cadastro Único, Capacitação 

voltada para qualificação dos orientadores sociais, Contratação em capacitação da equipe do 

programa Criança Feliz, capacitação dos profissionais e reativação do setor de identificação do 

município, Treinamento com as equipes técnicas, para garantir o atendimento padronizado 

conforme legislações vigentes, criação do setor de  benefícios eventuais, retomada dos grupos 

de PAIF nos CRAS, melhorias na estrutura dos CRAS em relação a retelhamento e capina, onde 

foram feitos no CRAS e  nas  comunidades, Cadastramento das famílias com perfil para 

recebimentos dos benefícios eventuais Auxilio Natalidade, Auxilio Funeral, Cesta Básicas, 

Entrega do Vale Gás, Ampliação dos beneficiados do cartão mais infância e inclusão dos 

demais serviços ofertados pelo CRAS, Implantação do Projeto Tudo em Casa, voltado para 

práticas integrativas e complementares de Saúde com os idosos, melhoria da organização e 

execução dos serviços, somada essas ações, tivemos aquisições de material de consumo, para 

execução das atividades, manutenção de computadores e impressoras, aquisição de 

equipamentos para o CRAS, CREAS e Cadastro Único, para própria Secretaria, Conserto Parcial 

das frotas dos veículos da Sede. Reunião com os feirantes, para organizar a feira no município, 

reunião com as associações, onde teve a contratação de um profissional para acompanhar 

essa parte das associações. Entregas dos boletos do Seguro Safra, participação em reunião, 

estamos na luta para construção da Casa do Mel, que é um recurso do Governo Federal, onde 

não foi liberado até o exato momento, no entanto, tivemos uma reunião com o Senador 

Eduardo Girão, para fazer com que esse recurso entre no município. Participação em reunião 

para assinatura do termo de adesão da garantia Safra de 2020 a 2021. Abastecimento de água 

nas comunidades, atendendo com o carro pipa as famílias do município, conserto de 

manutenção dos veículos de responsáveis pela Secretaria, documentação do PAA, já 

encaminhada para renovação, Contratação do projetista, para o Auxilio nas Associações, visita 

a comunidade de São Bernardo, preenchimento dos formulários através das associações, para 

solicitação do sistema de abastecimentos de água, através do projeto São José quatro, que 

estamos acompanhando junto com o Governo do Estado. Secretaria de Cultura, Turismo e 
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Ambiente e Desporto, elaboração do plano de ação 2021 e o calendário, apresentação dos 

projetos para Secretaria Estadual do Meio Ambiente, solicitando parceria, Elaboração do plano 

de trabalhos para festa anual das árvores, construção do viveiro de mudas municipal, 

Elaboração do plano de coleta seletiva municipal, Divulgação e acompanhamento e 

monitoramento do Programa Agente Jovem Ambiental (AJA). Criação do grupo de amigos do 

Meio Ambiente, com participação popular. Elaboração do Projeto de Lei para a legislação 

ambiental municipal, Elaboração do edital para o concurso Cultural, Temática para o Carnaval, 

Live oracional que foi realizada sexta-feira da Paixão, Reunião com a Banda Municipal, 

Reestruturar a escolinha de música, Divulgação ao suporte aos profissionais do setor de 

eventos e bares, com a solicitação do auxílio financeiro. Em Turismo tivemos a elaboração do 

formulário do cadastro PRODETER, pesquisa territorial do PRODETER, no esporte criação e 

ajuste do projeto voltado ao esporte, apresentação do projeto escolinha para a Secretaria do 

Estado, solicitando a parceria e adesão de material esportivo. Distribuição de cestas básicas 

distribuídas aos presidentes das equipes de futebol, as famílias carentes, reforma da quadra do 

balneário, revitalização do Estádio, a troca da grama. Já temos uma nova conquista de uma 

nova Areninha para o município, pelo Governo do Estado. Segurança noturna para o Balneário 

Municipal e na Areninha para proporcionar maior segurança. O Prefeito José Weliton, fez a 

leitura de um relatório dos gastos que já realizamos, onde pagamos 1.353.000,00 (Um Milhão 

e Trezentos e Cinquenta e Três Mil Reais), dos débitos da gestão passada, a questão de INSS, 

Folha da Saúde, parcelamento de INSS, FGTS, PASEP. O Prefeito relatou que em relação a 

pavimentação, onde essa emenda que conseguimos é do Governo do Estado, onde é 

1.500.000 (Um Milhão e Meio de Reais), de pavimentação, porém, tomamos a decisão de 

pavimentar todo o Bairro São Vicente, porque é um Bairro grande, onde estivemos com o 

setor de engenharia, no entanto, iremos pavimentar também algumas ruas do Bairro do 

Cruzeiro, isso sendo a primeira etapa e quando sair a segunda etapa que mais 1.500.000 (Um 

Milhão e Meio de Reais), assim continuamos no Bairro do Cruzeiro e depois para a Cidade 

Nova,falou também sobre a Lei Aldir Blanc que é um recurso que entrou no município de 

Carnaubal são 153.000 (Cento e Cinquenta e Três Mil Reais), onde está em conta em caixa 

ainda. O Próximo orador é o Coordenador de Transição Helton Souza Brito, que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, falou sobre a Lei Aldir Blanc 14.017 de 29 de junho 

de 2020, de Emergência Cultural ou Lei Aldir Blanc de apoio à cultura, elaborada pelo 

Congresso Nacional com a finalidade de atender ao setor cultural do Brasil, maior afetado com 

as medidas restritivas de saúde. Onde prevê um auxilio emergencial aos nossos músicos, 

artistas, artesãos, contudo, o município de Carnaubal foi contemplado com um recurso de 

153.000 (Cento e Cinquenta e Três Mil Reais) e na ocasião foi feito um plano aprovado na 

plataforma mais Brasil, porém, durante o período de transição, nós emitimos o ofício n°03,  a 

qual pedimos que houvesse uma discriminação sobre o processo de lei emergenciais, na 

ocasião não foi contemplado a Lei Aldir Blanc, ofício 26, nós pedimos especificações sobre a 

lei, qual plano de recurso , na ocasião não foi novamente detalhado, foi entregue um plano a 

qual esse plano foi um impresso do sistema, que quando se faz uma impressão ele não 

consegue contemplar todas as lacunas do plano, foi encaminhado junto a coordenadora de 

Transição Geral Elys Dejane Chaves, advogada. A mesma indicou esse pedido ao Ministério 

Público e apenas dia 30 de dezembro, nós tivemos acesso real ao plano de trabalho da Lei Aldir 
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Blanc, sendo que dia 29 de dezembro em medida provisória, o Ministério do Turismo, a 

Secretaria de Cultura, ele orientou a gestão que não utilizaram ou aplicaram o plano de ação 

no ano de 2020, que deixassem esse recurso empenhado em restos a pagar. No dia 11 de 

janeiro o Ministério do Turismo, ele emitiu uma nova medida exemplificando e orientando as 

novas gestões que esse recurso não poderia ser utilizado e seria resgatado pela união, essa 

orientação permanece. Cogitou no cenário Nacional a possibilidade de utilização, diante do 

cenário mais 700.000,00 (Setecentos Milhões de Reais) no Brasil todo, não foi utilizado por 

inconsistência burocrática no repasse das contabilidades das gestões anteriores, foi pedido em 

projeto de lei e esse recurso possa ser utilizado, porém, não temos autorização no caso do 

município de utilizar esse recurso, então no momento Carnaubal permanece com esse valor 

em conta, no entanto, qualquer pessoa pode ter acesso a este valor, onde foi prorrogado, a lei 

é muito clara, inclusive se Carnaubal conseguir utilizar esse recurso, acreditamos que não 

poderá ser aplicado de fato a sua população na integra, porque o plano de ação contém vários 

equívocos, porque não seguiu fiel a lei, Lei Aldir Blanc está com processo de continuidade, 

onde o Ministério e o Governo Federal já se pronunciou, também está sendo considerado a 

utilização do recurso que não foram utilizados  a prorrogação é apenas para quem deixou o 

resto a pagar. Esperamos a contabilidade, onde acompanhamos a companhia de transição até 

o fim de janeiro, a qual tínhamos que emitir um relatório sobre a mesma e ao final procuramos 

o setor de contabilidade e as contas tinha evidenciado 53.000 (Cinquenta e Três Mil Reais), 

porém o que refere a parte da cultura o resto a pagar tinha 28.000 (Vinte e Oito Mil Reais). O 

Prefeito José Weliton, respondeu uma pergunta sobre o decreto, relatou que não pode ir 

contra o decreto do Governador, mas em alguns casos flexibilizou, falou que irá ajudar a 

população no que precisar, mas com muita responsabilidade. O próximo orador é o Presidente 

da Câmara Genilson Mendes da Silveira, parabenizou a iniciativa do prefeito, pela sua 

responsabilidade e compromisso em vir a esta Casa e fazer esclarecimentos de sua gestão. 

Tivemos a Moção assinada por todos os vereadores, aprovada, onde será encaminhada ao 

Poder Executivo. Por fim, sem mais nada a tratar, o presidente declarou esta sessão encerrada, 

convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 

18 de maio de 2021. 

SALA DAS SESSOES DA CAMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL-CE , AOS 04 (QUATRO) DE MAIO 

DE 2021 
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______________________________________________ 

 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

GENILSON MENDES DA SILVEIRA 
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